

ПРАВО 10

Сенокосный год
Сорняки, мусор, колодцы: за что могут оштрафовать дачников



ЗДОРОВЬЕ 3

Следы от «короны»
Советы врачей, как легче справиться с постковидным синдромом

КОНСУЛЬТАЦИЯ 23

Пока ты дома
Какие права и возможности появятся у сотрудников на удаленной работе



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 102 (8453)
12–18 мая 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 13 МАЯ > ПЯТНИЦА 14 МАЯ > СУББОТА 15 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 МАЯ > ВТОРНИК 18 МАЯ



НАВИГАТОР Тринадцать мест в России, где этим летом стоит побывать 6–7

Далеко ходить не надо

ЖИЛЬЕ 11

Неудачный момент. Правда ли, что на загородном рынке дефицит домов

АКЦИЯ «РГ» 21

«Не мой ли это Юрка?» Школьные фотографии Гагарина из семейного альбома его учительницы

ШКОЛА 25

Что в тарелке? Как родители могут проверить школьные столовые

ПРОГУЛКА СО ЗВЕЗДОЙ 27

Машинный кодекс. Что слышит Сергей Мазаев в звуке мотора «Запорожца»

пермский край



Летний режим

В Пермском крае завершается отопительный сезон

РЕШЕНИЕ о закрытии отопительного сезона в каждом конкретном населенном пункте принимают органы местного самоуправления после того, как среднесуточная температура воздуха будет не ниже плюс восьми градусов в течение пяти дней подряд. С учетом пришедшей в регион аномальной жары батареи выключат в ближайшие дни. Управляющие компании и руководители ТСЖ обязаны проинформировать об этом жителей.

ФОТОФАКТ



В Прикамье открыли летнюю навигацию — начались грузовые и пассажирские перевозки. Пермьяков и гостей города приглашают совершить прогулки по Каме на теплоходах и речных трамвайчиках.

Лицом к набережной

К юбилею региональной столицы отремонтируют причалы речного вокзала

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Петр Громов

Проект капитального ремонта причалов речного вокзала, проводимого в рамках подготовки к 300-летию Перми, передан на госэкспертизу. Предполагается, что решение будет известно уже в мае. Зимой же, когда уровень воды в Каме спадет, начнется берего-

конодательного собрания. Перед подрядчиком стояла задача не нарушить общую концепцию городской набережной. Площадь и причалы должны стать удобными и комфортными не только для пассажиров, но и для всех жителей Перми, которые любят отдыхать на набережной.

В перечень работ входит полная реконструкция части привокзальной площади, где установлен

режной, и обновить асфальтобетонное покрытие на верхнем уровне. Подлежат замене плиты берегоукрепления на всем протяжении причала. Кроме этого, там установят 51 опору нового освещения, ограждение, проведут ряд других ремонтных и восстановительных работ, например отремонтируют пролетные строения верхнего уровня, восстановят причальную стенку и бычки — бетонные сооружения для швартовки судов.

Причалы предстоит оборудовать подъемниками для маломобильных граждан, чтобы они могли свободно перемещаться с одного уровня площади на другой. Рядом появятся модульные здания для обслуживания транспортной инфраструктуры, в их оформлении будут присутствовать элементы пермского звериного стиля. В рамках проекта также проведут озеленение территории с заменой старых деревьев, установят скамьи, урны, положат настилы.

Напомним, причалы речного вокзала и бетонная набережная появились в краевом центре в 1960-е годы, когда построили 400-метровый бетонный причал, билетные кассы, установили светильники, оформили цветники и дорожки. С тех пор площадь у речного вокзала и причалы капитально ни разу не ремонтировались.

Причалы речного вокзала были построены в 1960-х годах и с тех пор капитально не ремонтировались

укрепление. Полностью капитальный ремонт причалов должен быть завершен к концу 2022 года. Ориентировочно стоимость работ составит полмиллиарда рублей.

Развитию инфраструктуры речного пассажирского транспорта в Прикамье уделяют большое внимание. Эти перевозки имеют для региона особую значимость, поскольку для жителей некоторых населенных пунктов водные артерии — единственная возможность добраться до того или иного пункта назначения. Кроме того, речное сообщение — перспективное направление в части развития внутреннего туризма.

В минтрансе края пояснили, что проект ремонта причалов пермского речного вокзала выполнила фирма «ОРТА», она же, кстати, разработала проект первой очереди реконструкции эспланады, реализованный в 2019–2020 году перед зданием За-

арт-объект «Счастье не за горами». После завершения всех этапов строительства благоустройства пространство станет двухуровневым. На верхнем уровне обустроят променад, примыкающий к зданию вокзала. Нижний уровень, где находится арт-объект «Счастье не за горами» и любят гулять горожане, частично будут использоваться как транспортную инфраструктуру.

Подрядная организация, согласно проекту, должна уложить на нижнем уровне гранитную плитку, которая будет органично сочетаться с обликом всей набе-

СПРАВКА «РГ»

Капремонт причалов входит в проект так называемого транспортного каркаса Прикамья. В него также включены строительство наземного метро, ТПУ «Пермь II», реконструкция инфраструктуры аэропорта, возведение третьего моста через Каму, строительство автомобильного перехода улицы Строителей — всего 150 объектов социальной сферы, культуры и общественных пространств.

Зеленый свет для сложных перекрестков

ИНФРАСТРУКТУРА

В этом году в Перми на автотранспортно опасных участках и в местах с высокой интенсивностью движения транспорта и пешеходов появятся семь новых светофоров.

Их установят на перекрестке улиц Баумана и 9 Мая, Монастырской и 25 Октября. Кроме того, будут организованы пешеходные переходы через улицы Монастырскую, Адмирала Ушакова и 5-ю Каховскую, Космонавта Беляева, Одоевского, Углеуральскую, Энгельса, Героев Хасана, Смирнова, Академика Веденеева и Волховскую. На пешеходном переходе у остановки «НПО «Искра» светофоры демонтируют, а остановку общест-

венного транспорта перенесут ближе к перекрестку с улицей Волховской.

Для повышения безопасности дорожного движения будут модернизированы светофорные объекты на перекрестке проспекта Парковый и улицы Желябова, а также на улице Куйбышева вблизи остановки «Троллейбусное депо».

На нерегулируемом пешеходном переходе около дома № 39 на улице Тургенева (остановка «Макаренко») установят светофоры для безопасного перехода через улицу Тургенева.

Все новые и модернизированные светофоры подключат к автоматизированной системе управления дорожным движением.

ПЕТР ГРОМОВ

Пермяки, отдыхайте аккуратно!

БЕЗОПАСНОСТЬ

С наступлением жаркой погоды работники участковых лесничеств приступили к ежедневному патрулированию городских лесов. Они проводят беседы с посетителями и раздают листовки о профилактике пожаров.

Как сообщили в управлении по экологии и природопользованию администрации Перми, в Черняевском участковом лесничестве организованы плановые дежурства и осмотры территории. Специалисты проверяют участки на наличие поваленных деревьев, осуществляют лесопатологический мониторинг, рассказывают отдыхающим о правилах поведения в лесу. На территории ООПТ «Черняевский

лес» волонтеры убрали упавшие на пешеходные дорожки и экотропы деревья, а подрядчик вывез собранный мусор.

Организовано совместное патрулирование с представителями МЧС России по Пермскому краю в урочище «Андроновские горы», в том числе на особо охраняемой природной территории «Андроновский лес».

Сотрудники участковых лесничеств проверяют содержание аншлагов и шлабгаумов и предотвращают возможные нарушения. Во время обхода лесных участков особое внимание уделяется местам отдыха и состоянию деревянных конструкций, чтобы определить потребность в их ремонте.

ИВАН СОЛОМИН

Кедры Победы

АКЦИЯ

В Прикамье к 76-й годовщине Победы заложили кедровую аллею в память о героях Великой Отечественной войны. Появилась она в столице края на территории Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии имени Суханова.

«Аллея памяти» — это историко-просветительский проект. О защитниках Родины рассказывают 16 информационных стендов.

Посетители узнают о жизни и подвиге Георгия Сивкова и Михаила Одинцова — дважды Героев Советского Союза, познакомятся с биографией и военными буднями наших земляков — Героев Со-

ветского Союза Бориса Пирожкова, Василия Алексева, Ивана Антонова, Степана Чалова, Николая Аникина, Георгия Ульянова, Михаила Наумова, Аркадия Хренова, Ивана Южанинова и других прославленных фронтовиков.

Аллея открыта для пациентов Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии, которые приезжают на лечение в Пермь из 49 регионов России, а также их родственников.

Высадкой кедров, установкой стендов, озеленением территории занимались волонтеры и сотрудники фонда «Экологическая инспекция».

МАКСИМ СЕВЕРОВ